



让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬

衡阳 坚守战“疫”最前线

1892名人大代表“亮身份、做表率”

本报讯（记者 周琪 通讯员 谭袁义生）“若有战、召必上、战必胜！”疫情阻击战中，衡阳市、耒阳市两级人大代表、全国道德模范匡兵积极响应号召，坚守在战“疫”最前线。自1月24日以来，匡兵主动请战参加该市水东江看守所第一批监管民警封闭式管理15天执勤备勤组，确保看守所、监管民警和在押人员绝对安全。而在耒阳，像匡兵一样的1892名各级人大代表主动亮出“党员”和“代表”身份，奋战在疫情防控工作的第一线。

疫情发生以来，耒阳市人大常委会第一时间发出倡议书，号召在耒的1892名四级人大代表行动起来，在疫情防控战斗中带头作表率。常委会6名主任会议成员分别带领6个小组，通过随机暗访、实地察看等形式对联系的

乡镇、街道和村、居委会的疫情防控情况展开多次检查指导，对全市86个疫情防控点进行检查。该市人大常委会机关抽调10名党员参与城区社区疫情防控工作队，全面开展疫情摸排、劝导、统计、上报等防控工作；抽调24名机关干部组成6个路面疫情防控党员巡防劝导队，每天对城区神农路漂亮宝贝至金华路口路段进行密集巡防，对参与各种聚餐、三五成群扎堆的群众进行劝导，对没有佩戴口罩的群众及时发放口罩。

“抗击疫情，作为人大代表、作为一名医护人员，我们当仁不让，要冲锋在一线。”驻该市的24名医卫界别代表纷纷带头在“请战书”上签字、按手印。张艳芳、刘智恒等医卫界别代表从1月24日开始就坚守在岗位一线，每

天均行程20多公里，穿山越涧，进村入户，摸排情况，宣传科学防疫知识，指导群众做好自我保护措施，为辖区疑似病例群众测量体温。导子镇卫生院院长陈寿德一直坚守在紫江疫情劝导站，对过往车辆和人员进行体温检测等工作，为群众筑起一道生命健康的防控墙。

“延迟上学，坚决不能耽误了孩子们的学习。”教育界别组的代表以实际行动体现教育工作者的责任。邓玉明代表组织耒阳市第二中学50名教师，对1100名高三年级学生和高一、高二年级1000余名学生进行在线功课辅导。石准中学李芬代表对学生“有求必应”，通过微信对学生进行一对一辅导，对个别学生还上门辅导。更多的人大代表“舍小家，为大家”，带领驻地群众开展排查隔离、巡防劝阻、疫情宣传等工作。

面对医疗物质短缺的窘境，肖元

元代表筹集了3万只口罩捐给坛下乡政府和耒阳市人民医院；衡阳市人大代表、耒阳南岭禅寺主持释明修发动修士向武汉市红十字会捐款1万元，向黄冈市红十字会捐款1万元，向耒阳市红十字会捐款7535元；李容代表积极发动所在公司，紧急采购了31万只医用口罩、1万只N95口罩、1000套防护服，捐给耒阳市政府；杨小胡代表个人捐助2万元，口罩400个；欧阳洪研代表动员在外老乡积极捐款捐物，募集捐款5.5万元、口罩4000多只、酒精900公斤。大市镇的镇人大代表自发组织募捐抗“疫”，共捐献爱心款17017元。

截至2月4日上午，耒阳市各级人大代表共筹款、捐款15.25万元，筹集、捐助防护服1020套、口罩37.4万只、酒精930公斤、消毒液295公斤。

坚定信心 同舟共济
科学防治 精准施策

衡南县泉溪镇

防疫一线传来“声”入人心的力量

■通讯员 邓诗婕 本报记者 刘思远

2020年春节，一场突如其来疫情牵动着全国人民的心。疫情面前，衡南县泉溪镇有这样一群人，勇敢逆行、战斗一线；有这样一种声音，传播力量、见证温暖。

有一种声音叫温馨提醒：您好，请问家中是否有从湖北回来的人员，如有请做好居家隔离……“您好，出门请戴好口罩，注意防护……”

何家坪社区干部自购小喇叭，在大街小巷播放宣传防疫知识；剑山社区党员用方言录制宣传内容，通过流动宣传车传播到每一个角落。

截至目前，该镇累计自制1200余张宣传标语，发放5600余份群众倡议信，编写防控疫情“顺口溜”，拨打12000余个电话，上门20000余户摸排信息……

有一种声音叫密切配合：“你们辛苦了，需要什么信息我随时上报！”“需要我们做什么吗？”“这是我们应该做的……”

疫情防控期间，该镇全体党员干部积极落实“上下协调、左右联动”机制，镇派出所与城管站积极配合，加大对城镇街道各场所、各监测点的防控力度；环卫工人与防疫消毒员每天2—3次对集贸市场

等公共场所进行卫生清理消毒；乡村医生与村干部、辅警共同协作，确保人员摸排与居家观察、“六包一”防控工作同步进行；不少组长党员主动帮助工作人员摸排信息，不少群众积极拨打电话提供线索、反映情况……

有一种声音叫我来支援：“这是我家存着的口罩，你们拿去用吧！”“我还有消毒液，给环卫工先用……”

这几天，得知物资紧缺，陆续有党员群众把自己的体温计、口罩、消毒液送到镇里和防疫员手里。石狮社区流动党员张郴在得知家乡防疫物资缺乏，主动捐赠15000元到社区，用于购置口罩发放给居民群众；泉长村塘组村民朱要飞第一时间向政府捐赠高浓度84消毒液100公斤、医用酒精100瓶；大安村党总支书记黄正义将家中剩余的500个口罩全部送到镇政府，用于抗疫工作人员应急防护使用。

有一种声音叫冲向一线：“疫情是考题，党员干部请答卷！”“广大党员要敢于率先垂范，冲在一线……”

该镇卫生院全体党员主动加入到防疫战斗一线。镇机关支部党员周子晖是首批路口执勤人员，从上午9点到傍晚18点，他在寒风中坚守了整整9个小时，挨个对来往车辆及人员进行检测，手脚都冻僵了。

邓立普：

衣食住行全在隔离病区



2月5日，邓立普在隔离病区清洁区的医生交接班会上布置当日的工作和救治方案。



2月5日，邓立普上班前在隔离区的宿舍里与家人视频聊天。进入隔离病区后，他吃住都在这里，与家人的联系全靠手机。

缓冲区



2月5日，穿好防护服的邓立普经过缓冲区走向隔离病房

衡阳籍医学博士曾皋：

归乡首个春节在医院度过

■本报记者 魏臻臻

“今天下午，医院将再次抽调15名医务工作者去支援定点救治点——南华医院，工作压力又大了，连护士们的班都不好排。”在衡阳市中心医院的ICU病房，听到护士长的“抱怨”，曾皋也是忧心忡忡，满脸疲惫。

曾皋，2014年7月毕业于中国医学科学院北京协和医学院，获得临床医学专业博士学位。2018年，衡阳市中心医院引进了2名高层次人才，曾皋便是其中之一。作为一名衡阳人，今年是曾皋回乡工作后的第一个春节。“有点遗憾的是，没有好

好陪自己的八旬父亲一起过年。”面对疫情的爆发，曾皋毅然选择坚守岗位。

自疫情爆发以来，截至2月3日，曾皋已经在自己的工作岗位上连轴转了10余天。他一边协调着ICU病房的正常运转，一边要负责疑似病例隔离病房的观察、治疗、监测，还要和专家团一起会诊。

1月23日，省、市卫健部门要组建新型冠状病毒感染肺炎危重症患者救治医疗队赴武汉的消息在市中心医院微信群传开后，医院100多

名医护人员主动请缨。曾皋也向医院领导发了一封“请战书”，要求奔赴抗疫前线。

院领导思虑再三，将ICU病房副主任刘军派往黄冈，并担任衡阳市援鄂医疗队队长。而曾皋则被医院留了下来，同时挑起ICU病房和隔离病区两副“重担”。

战疫后方，也是抗疫战场。虽然不在抗疫的最前线，但曾皋的工作压力却丝毫未减。

每天，曾皋要在隔离病区和ICU病房之间来回奔波。在隔离病区，目前

有3例疑似病例被隔离观察，医护人员均身穿防护服，戴着面屏或护目镜。“通过发热门诊筛查出疑似病例后，就会被送到隔离病区，进一步诊断和治疗。”

即便是回家休息，曾皋也是24小时待命，时刻盯着自己的微信工作群。在曾皋手机上，与副主任刘军的聊天记录多得翻不完。“和刘军交流探讨患者的各项监测指标、病房的隔离设置，并做出一些防控方案上的建议。”虽然没有机会支援黄冈，但曾皋始终牵挂着前线的疫情。

紧紧依靠人民群众
坚决打赢疫情防控阻击战

“关键时期，我也想做点事”

雁峰贫困户李卫生送出140个口罩

本报讯（记者 谢丹）2月4日，雁峰区区委书记周玉军收到联系点帮扶对象李卫生的拜年短信。对方还顺带告知：给同村村民和市场里的老人、小孩送了一批口罩，“算是力所能及的回馈。”

记者随后联系李卫生，确认了相关信息。李卫生称，大概送了约140个口罩。因为偶尔会去农贸市场卖油，口罩送给了同村村民、市场里的老人、小孩。

“现在是防疫关键时候，急需口罩，我也想做点实事。”李卫生

告诉记者，因为他经营一家榨油坊，家中需常备口罩，所以还剩一批。

“感谢党和政府的帮扶，让我度过了那段最艰难的日子。”李卫生是岳屏镇山林村反劫组的建档立卡贫困户，也是周玉军的联系点帮扶对象。他心怀感恩，表示“我虽然还不富裕，但是只要国家需要，我有多大力就出多大力。”

李卫生还透露，此前，曾多次有人表示愿意以高价收购他家中的口罩，但都被他拒绝了。他说“不能辜负党和政府的帮助。”

“疫”不容辞

——衡阳市公安局巡特警五大队抗“疫”纪实

■通讯员 李海斌 范垚

2020年的春天，面对突如其来的疫情，衡阳市公安局巡特警五大队作为担负城市快警的重要力量，闻讯而动，第一时间冲向了抗“疫”第一线。

**早部署、早防控
才能早打赢**

农历小年之后，有关疫情的消息逐渐被媒体报道后，参加过抗击“非典”工作、有着丰富经验的巡特警支队长周志清敏锐地意识到疫情的严重性，按照市局领导的要求，立即展开部署动员，成立查控“新型冠状病毒”工作小组，并制定了工作方案。

1月24日晚上9点左右，一个疑似患者驾车从永州方向驶向衡阳，有关方面请求在出口方向盘查拦截；

1月26日10时05分，在互助小区美美酒店一名湖北籍男子及家属准备退房离开；

1月26日11时20分，金裕花苑发现一辆湖北武汉牌照小车；

警情一个接着一个。五大队出警民警闻讯而动，一边控制好现场，一边主动联系卫健委和医务人员，协助配合他们处置一起一起疑似疫情。据不完全统计，从1月

“我先上、看我的”
危难时显身手

为有效应对疫情防控中的急险重任，市公安局提出“建专业队、做专业事”的思路，决定在市县两级公安机关分别组建防控新型冠状肺炎疫情突击队。（下转第五版）